

九江市2019“情暖六一”关爱贫困留守儿童 公益行动等你来参与

本报讯(九江新闻网记者谢俊)一个书包、一份文具、吃一次肯德基、去一次游乐园……对于城里的孩子来说是很普通的东西或是件极其平常的事，但对于那些偏远山区的贫困留守儿童来说，却是一个个期盼了很久的心愿。为更深入地了解贫困留守儿童需求，进一步关心关爱贫困留守儿童，激励他们自强不息，享受生活的幸福和快乐，即日起，九江市文明办、九江日报社主办，九江日报社新媒体中心承办的“点亮微心愿 助力小梦想”关爱贫困留守儿童公益行动正式启动。

关爱留守儿童公益活动是九江新闻网连续三年来有较大社会影响力的品牌活动之一，活动引起了社会各界广泛关注、参与和点赞，不少爱心网友和企业联系多年参与，与爱同行。三年来，公益活动足迹已遍及九江6个县(市、区)13所乡镇村小，累计帮助近千名贫困儿童圆梦微心愿，让他们感受并收获了来自社会各界爱心人士的关爱和帮助。今年，“情暖六一”关爱贫困留守儿童公益行动将以关爱未成年人健康成长出发点，通过开展微心愿的征集、认领、圆梦等系列活动，努力构建“媒体倡议引导、全社会参与”的弱势青少年关爱体系，为未成年人成长营造和谐友爱的环境，给他们的童年带去些许温暖和色彩。



据了解，今年圆梦微心愿公益活动将分别走进修水、武宁、湖口、彭泽、都昌等五个县区8所学校。目前，已有巨石集团九江公司、九江昌盛大药房有限公司、九江杏林中医馆、九江杏林医院、江西龙腾生物高科技有限公司、

九江文阳科技有限公司等爱心企业加入到与爱同行的队伍中。点亮微心愿，助力小梦想 汇聚正能量，我们期待着您携爱而来……

活动咨询热线：0792-8559761；18079276848

九江计划改造安置一万多户棚户区居民 主要涉及这些地方

近日，九江市发改委下发《全市保障性安居工程2019年第一、第二批中央预算内投资计划的通知》，第一批预算16565万元，第二批预算16617万元，共计33182万元。

第一批中央预算内投资计划表涉及项目：

市经济技术开发区正大安置小区(二期)城市棚户区改造安置房建设项目；

市濂溪区城市棚户区改造项目(八里二期)；

市濂溪区城市棚户区改造项目(临港新城)；
市濂溪区城市棚户区改造项目(张家湾小区三期二标)；

瑞昌市南湖家园城市棚户区改造建设项目；
武宁县鲁溪镇棚户区改造安置房建设项目；
修水县洪坑安置小区二期城市棚户区改造安置房建设项目建设；

庐山市城市棚户区改造项目(城东三期)；
彭泽县芙蓉片区棚改安置房建设项目(一期)；
市八里湖新区南组团安置小区二期(城中村改造安置)城市棚户区改造安置房建设项目；

德安县国有工矿棚户区改造项目(江西彭山锡矿)；
瑞昌市瑞丰佳苑城市棚户区改造建设项目；
市濂溪区城市棚户区改造项目(咸家集镇棚改安置

小区)；

永修县县城棚户区改造安置房建设项目(农机厂安置小区)；

第二批中央预算内投资计划表涉及项目：

市濂溪区城市棚户区改造项目(滨湖新城四期小区)；

市濂溪区城市棚户区改造项目(孙家垄安置小区)；

市濂溪区城市棚户区改造项目(莲城安置小区)；

市濂溪区城市棚户区改造项目(妙智二期安置小区)；

永修县县城棚户区改造安置房建设项目(龙山三期)；

庐山市城市棚户区改造项目(海会镇安置房)；

都昌县县城棚户区改造项目(云住小区二期)；

永修县县城棚户区改造安置房建设项目(马口镇先锋村)；

更多详情，快来扫码观看哦。

(掌中九江)

下好改革“先手棋” 打造营商“新高地”

朱发炳

近年来，瑞昌市持续推进“放管服”改革各项工作。通过从“线下办”到“线上办”、由PC端向移动端延伸，不断优化政务环境、提升行政效能、刷新办事体验，努力实现从“只跑一次”向“一次不跑”转变。

2018年，推出了“中介超市”“高效模拟审批”“企业开办直通车”“放管服”改革向基层延伸等一系列利企便民的改革措施。政府投资项目和企业投资项目(不包环评)审批服务时间，分别压缩至39和19个工作日以内(当地干部称为项目审批服务3919)；不动产登记交易由省规定的5个工作日缩短至1小时，最快只需30分钟；企业开办由国务院要求的8.5个工作日和省规定的5个工作日缩短至1个工作日，最快仅需150分钟，刷新了企业开办的全国纪录。瑞昌市落实商事制度改革受国务院通报表彰和政策激励，“马上办”综合服务平台经验做法被省政府办公厅《参阅文件》刊载。

对表对标，做好“政务服务”的“综合题”。在空间上做“减法”，办事只进一门。强力推进“三集中三到位”，按国务院“2018年市县政务服务事项进驻综合性实体政务服务大厅的比例不低于70%”的要求，瑞昌市主动加压、再进一步，目前除车管、农机服务因场地限制外，全市其他政务分厅全部进驻市行政服务中心，基本实现群众办事从“满街跑”到“只进一扇门”的转变。同时，最大努力减流程、减环节、减时间，2018年，群众办事申报材料平均缩减40%以上，取消各类证明138项，所有堵点问题瑞昌层面能解决的全部解决。在服务上做“加

法”，业务只到一窗。根据事项属性和企业群众办事习惯，按照“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”服务模式，将单位分设的办事窗口调整整合为项目审批、企业开办、社保医保服务、就业创业、公安服务、办税服务、婚姻登记、不动产登记等8个主题综窗和1个无差别集中受理综窗，企业和群众办事“一窗”即可受理，受理数量和满意度同比大幅提高。2018年，大厅共受理事项138.6万件，办结量138.4万件，办结率达99.82%。在技术上做“乘法”，力争只跑一次。大力推进一网通办，推动线下实体大厅与线上网上大厅、微信大厅融合办理，在全省率先开通县级江西政务服务网瑞昌分厅，让群众少跑腿、数据多跑腿。不动产登记窗口根据业务需要，制作了不动产登记电子业务系统，有效打破了原有技术隔膜。在办事大厅设立24小时自助服务区，打造企业登记、办税、社保、不动产、政务、金融等24小时“不打烊”自助服务。与此同时，大力推进“放管服”改革向基层延伸，在全市21个乡镇建立了便民服务中心、199个村居设立便民代办点，乡村两级便民服务实现全覆盖。

立说立行，做好“赣服通”的“应用题”。于3月1日启动了“赣服通”瑞昌分厅建设，3月6日开通测试接口，3月17日上线测试，3月19日正式上线运行，在全省率先开通“赣

服通”县级分厅。在事项梳理上精准发力。对“一窗综合受理系统”、政务服务网瑞昌分厅、微信大厅等网办事项进行梳理，按照成熟一个部署一个做法，让越来越多的事项通过“赣服通”平台进入群众掌间。目前已上线政务服务事项58项(其中接入省级事项28个，本级办理事项30个)、政务互动2类、电子证照3种、便民利企特色服务4项。在技术路径上集中发力。采用“赣服通”和“一窗受理系统”对接的方式，以“一窗受理系统”作为线上线下唯一的收件平台，将“赣服通”瑞昌分厅本地精选事项的申报材料推送给“一窗受理系统”，窗口人员只需通过“一窗受理系统”收件、分件，后台流转审批即可，通过技术手段让更多的事项入驻“赣服通”瑞昌分厅。在页面设计上全面发力。集思广益，精心设计瑞昌分厅页面，合理设置页面栏目，共设置了我的卡包、特色服务、本地精选、社会保障、交通出行、公安便民、出入境、企业、生活服务、税务、非税专区、医疗健康、政务互动能分区13个主题服务，打造“赣服通”瑞昌分厅的特色和亮点。在特色服务栏目里包含了在线预约、办事指南、中介超市、金融服务等瑞昌特色事项，让群众通过“赣服通”瑞昌分厅，体验“掌上办、随时办、提醒办、全程办”的方便快捷高效，真正实现“一次不跑”。

(作者系瑞昌市委常委、常务副市长)

委员高质量履职在于“度”

杨小林

实现高质量履职，作为政协委员要“重点思考帮上忙、帮好忙，尽到责、尽好责，而不是借‘不添乱’为由不干事或少干事，借‘越位’为由不担责或少担责。”否则，就是“把度”不准，最终会贻误大事。

尽管“把度”是一件很难的事情，但是把“度”好应成为政协委员履职中永恒的追求和梦想。如何把好“度”呢？有几个值得注意的问题：

优化欲望。美国心理学家马斯洛把人的需求(或欲望)分为五个层次，即生理、安全、情感和归属、受尊重、自我实现。欲望是人类共同的属性，是社会进步的原动力。没有欲望的人是不健全的人，欲望膨胀的人是不健康的人。人最怕的是没有欲望，最关键的是优化欲望。不加以优化和控制的欲望，必然会成为欲望的奴隶，受身份优势不断发展和张扬。

作为政协委员，在政协履职的舞台上，就是要在党的坚强领导下，把为经济社会发展、人民幸福安康建诤言、献良策作为第一需求、最大欲望，而不是把获荣誉作为唯一需求，把攀地位、谋私利作为心中欲望。

然事与愿违，必然遭受挫折，必然以失败而告终。遵循规律就是要发现规律、认识规律、运用规律，敬畏规律。

作为政协委员，在政协履职的舞台上，就是要在充分调查研究的基础上，认识事物的本质及内在规律，顺应发展趋势、符合时代要求、满足人们需要的良策，而不是违背规律的无用之策，甚至于误导之策。

深度思考。毛泽东同志说过：“调查研究就像是‘十月怀胎’，而解决问题就像‘一朝分娩’。”只有思考有深度、认识才有高度有力度。深度思考可以使人保持清醒、了解真相，可以使人摆脱庸俗、愉悦舒畅，从而准确“把度”。能否深入思考，一方面取决于态度。有责任心、有使命感，就会渴望成功、锐意创新，就愿意深究、反复权衡。另一方面取决于能力。思考的方向对不对、思考的内容深不深，在于各人的能力，能力强眼光就远大深邃，能力弱眼光就容易陷入迷惘。深入思考就是要学会冷静思考、全面思考、辩证思考、换位思考。

作为政协委员，在政协履职的舞台上，就是要深入实际掌握真实情况，深度思考什么事该说、什么事不该说、什么时候说合适、什么方式说得当，而不是不着边际、横插一杠乱“放炮”，不顾场合、不择语言乱

“开口”。
审时度势。《孙子兵法》上说：“势者，因利而制权也。”无论是“空城计”、“连环计”，还是“反间计”……都要根据客观情况的变化灵活应用，才能达到预期的目的。审时才明、察势方智。“火烧赤壁”、“四渡赤水”等著名战例，都是审时度势的成功典范。审时度势才能把握尺度、因势而动、顺势而为。审时度势要有坚定的信仰，有信仰就有定力，有定力就能沉得住气、稳得住神，不为外界所扰，就能全神贯注、专心致志，不计一时得失；审时度势要有预见，当桅杆顶刚刚露出的时候就能看到远处的航船，当东方光芒四射的时候就能看到喷薄欲出的朝阳；审时度势要有勇气，有勇气就能果断地拿定主意，就能作出快速的反应，就不会让机会流失。

作为政协委员，在政协履职的舞台上，就是要不忘初心，坚定信念，积极作为，建言建在需要时，献策献在关键处，参谋参到点子上，而不是做事后诸葛，放“马后炮”，更不是“跟着感觉走”。

只要我们心中装着事业，不断丰富知

专家言论库

推动民间投资企稳向好态势

国家行政学院高级工程师 杜庆昊

民营经济是推动我国经济发展不可或缺的重要力量，促进民间投资是推动民营经济发展的关键。当前，在一系列促进民营经济发展的利好政策支持下，民营经济逐步呈现企稳向好的势头。但也要看到，民间投资仍然存在意愿低、顾虑多、民营企业仍然存在融资难、融资贵等问题，一定程度上制约了民营经济的发展壮大。

首先，民间投资意愿低、顾虑多、扶持政策落地难。一是受国内外需求动力不足、经济结构调整等因素影响，企业利润下滑，预期收益降低，投资方向不明，部分民营企业对投资持谨慎态度，对上新项目与扩大生产作观望状态；二是是一些民间资本对投资项目，特别是政府重点调控的项目顾虑较多；三是受土地指标紧缺、上市融资排队、资产抵押限制等因素影响，一些鼓励民间投资、降低企业成本的政策很难落地。

其次，民营企业融资难、融资贵问题依然突出。金融是经济发展的血脉。当前，制约民营经济发展的突出问题仍然是供血不足。一些民营企业即使拿到银行贷款，其融资利率也比基准利率要高30%到50%以上。民办教育、民办医疗、民办养老等社会服务业是民营经济的主要投资领域，但因其投资大、见效慢、政策上又不允许通过抵押资产、土地获得信贷，一定程度上也限制了这些产业的扩展和发展。

再次，民营企业作为社会资本参与PPP项目难度较大。目前已签约或意向签约的PPP项目，特别是基础设施和运营项目，主要是国有企业作为社会资本参与，民营企业参与度相对较低。加之，大多数PPP项目前期投资大、回报周期长，期间经常面临政府换届、政策调整等变化，民营企业对参与PPP项目积极性不高。

今后，应进一步加强政策措施顶层设计，破解民间投资发展困境。进一步加大“放管服”改革，取消对民间投资不必要的审批事项和评估报告；积极探索将部分金融监管权下放，特别是民营经济比较发达的地区，授权属地部门基本的查询权和一定额度内的处置权，在确保金融安全的同时，提高金融服务民营经济的水平。

着力规范政府与社会资本合作，激活民间投资活力。从国情和实际出发，进一步分行业、分类别细化PPP项目的操作指南、合同指南，制定科学合理、政企双方均可接受的投资回报率及其计算方法；进一步明确相关部门在PPP项目中的分工，提高PPP项目的监管和服务水平；坚持国有企业主要经营涉及国民经济命脉的行业，对于经营性、公益性、社会服务类PPP项目，国有企业要逐步退出，鼓励支持民营企业从事这类项目投资运营。

大力加强资本市场培育，拓宽民营企业融资渠道。要发挥政府的引导作用，由政府牵头，吸收社会资本，共同推动成立产业引导基金，促进民营企业扩张发展、转型发展；大力发展资本市场，鼓励、辅导、支持具备一定实力和竞争力，在行业具有一定影响力的民营企业挂牌上市；大胆探索在社会服务领域采用股权质押的方式为民营企业提供融资的渠道。

努力破解财税政策性壁垒，降低民营企业成本。要积极发挥财政政策的导向作用，营造有利于包括民营企业在内的企业发展的良好政策环境。应逐步取消各类针对生产者的财政补贴；加快完善民间投资领域税费鼓励引导政策，在有关税收项上，对民营企业能免则免，能减则减，尽量做到一次减免。

注重强化政府诚信建设，提振企业家投资信心。着力建设诚信政府、守信政府，推动政府依法办事、依规办事、依合同办事，做到政府对社会、对个人言之有信、行之有道；确保政策措施的稳定性，给社会资本提供相对稳定的发展预期；政府要信守诺言，着力保护社会资本，特别是民营企业家的产权，努力为民营企业发展营造良好营商环境，提升民营企业家投资创业的信心。

(转载自《经济参考报》)